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HumanCare Russia ønsker alle vore venner og medlemmer  
 en rigtig dejlig sommer. 

Dette er et ganske særligt nyhedsbrev, for de næste 4 sider bringer referatet  
af en vigtig generalforsamling, hvor vi vedtog en navneændring.  

Det nye navn bliver i løbet af de næste måneder ændret til: 

”ConstancesArv” 
Hermed viser vi, at formålet med vore gaver er at facilitere det humanitære arbejde, som Connie 
Meyer indledte og arbejdede for i 27 år. Hun blev i vores venskabsmenighed kaldt Constance.  

 
Næste nyhedsbrev vil derfor ændre udseende.  

 
 

 
 

 

Referat fra Generalforsamling i HumanCare Russia, fredag den 17. april  2026 

Vi har stadig konto til kontingent og gaver i Faster Andelskasse:med  
bankkonto reg. 5958  konto 2009516   

Fradragsberettigede gaver opnås ved indbetaling til Lærernes Missions Forenings konto  
reg.nr 9570 Kontonr: 8000484 Vigtigt Mærk: "Pr. 27 HCR"  (Husk dit CPRnummer). 

Kærlig hilsen fra bestyrelsen 

April 2026 



 
Til stede var Ellen Margrethe Krabbe, Flemming Hansen, Elisabeth Louise 
Brøker, Helge Børven, Inge Thinggaard og en gæst  

1) Velkomst ved formand Ellen Margrethe Krabbe 

2) Flemming Hansen valgtes til dirigent og Elisabeth Louise Brøker til 
referent  

3) Beretning ved formanden Ellen Margrethe Krabbe:  

Vi har haft 4 bestyrelsesmøder + flere telefonmøder. Vi har ikke så mange medlemmer. Derfor 
søger vi flere. Vi er 15 medlemmer, hvoraf 12 indtil nu har betalt kontingent. Ethvert medlem er en 
støtte til foreningens fortsatte kontakt til og facilitering af vores venskabsmenighed. 

Vi takker for gode gaver, som er sendt videre til vores kontakt Irina Smirnova, Der 
har været stort behov for hjælp i denne tid, hvor der ikke ydes meget offentlig 
hjælp. Det er svært for de mest trængende menighedsmedlemmer at få råd til 
livsnødvendig medicin og mad til familiens børn. Her har jeres gaver reddet flere i 
menigheden. Irina Smirnova og fader Pavel ved hvilke menighedsmedlemmer, der 
har brug for hjælp. Vi har hele tiden haft kontakt med vores koordinator Irina 
Smirnova og fået mails, hvor vi hører, 
hvordan det går i menigheden. Og vi 

sender mails til dem om foreningens arbejde og 
hilsner. 

Da vi pga. renovering i Bethlehemskirkens 
menighedssal i 2024 ikke havde haft en basar, fik vi 
lov til 2 basarer i 2025, en før påske og en i 
november. De 2 basarer gav et pænt overskud. 

Jeg vil slutte med et citat fra 
mother Teresa: ”Vi kan ikke 
udrette store ting, men små 
ting med stor kærlighed.”  
 
Årsbrev fra father Pavel og vores koordinator Irina Smirnova tilføjes 
herunder. 

4) Regnskab fremlægges af kassereren: Elisabeth Louise Brøker 
fremlagde det reviderede regnskab og gennemgik indtægter, udgifter og 
formue. Vi bliver nødt til at bruge af formuen for at supplere med et beløb 

til gaveadministration til LMF (Lærernes missionsforening), som har hjulpet med at overføre gaver. 
Regnskabet blev godkendt. 
NB: Det blev fremhævet, at indtægten til gaver kom fra en begrænset kreds af mennesker, som er 
medlemmer af foreningen eller venner, som er personlig kendt af foreningens bestyrelse samt fra 
en basar i få kendte menigheder, som ønsker at støtte det diakonale arbejde. Vi har ingen 
indsamlinger. 

5) Kontingent (Nuværende 200 kr. for ordinære medlemmer, 75 kr, for studerende og 150 kr, for 
pensionister). Bestyrelsen foreslår uændret kontingent. Dette blev vedtaget ensstemmigt. 

6) Forslag fra medlemmerne (ingen nye forslag) 



7) Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter: (Ellen Margrethe Krabbe og Flemming 
Hansen blev valgt sidste år). Elisabeth Louise Brøker og Ulla Carstensen er på valg i år. 
De modtager gerne genvalg. Hvis de 2 bliver valgt, er der plads til en mere ifølge 
vedtægterne. Vi skal være 3-5 i bestyrelsen. Vi kan vælge 1 - 2 suppleanter. Elisabeth 
Louise Brøker og Ulla Carstensen blev genvalgt. Ingen flere ønskede at opstille.  

8) Forslag til vedtægtsændringer:  
Vi gennemgik hver paragraf for sig. Forslaget § 1 ændres til "Foreningens navn er 
Paulussamfundet." Forslaget blev debatteret. Flere alternative forslag blev nævnt, men 
slutresultatet blev: ”§ 1 Foreningens navn er ”ConstancesArv”.  

Herved kan vi udtrykke, at vi arver stifteren Connie Meyers kald. 
Hun blev i vores venskabsmenighed kaldt Constance.  
Dette medfører ændringer af vores mail og nyhedsbreve mm. 

”§ 3 Foreningens formål er at facilitere det humanitære arbejde i en 
ortodoks menighed på forskellig vis til gavn for familier, enkeltpersoner og 
projekter”. Forslaget blev vedtaget. 

”§ 6 Foreningen ledes af en bestyrelse på 3 højst 5 medlemmer valgt på 
generalforsamlingen. Bestyrelsen konstituerer sig selv. Bestyrelsens 
medlemmer vælges for 2 år. Genvalg kan finde sted. I lige årstal er 2 

medlemmer af bestyrelsen på valg og i ulige årstal er resten af medlemmerne på valg. Der vælges 
1 suppleant for 2 år. Der vælges 1 revisor for 2 år. Bestyrelsen afholder mindst 3 møder årligt, 
samt så ofte det skønnes nødvendigt. Undtagelsesvis kan møder afholdes som telefonmøder. 
Bestyrelsen informerer jævnligt medlemmerne om økonomi og den ortodokse menigheds særlige 
behov og aktuelle situation gennem et informationsbrev.”  
Det blev vedtaget, da det præciserer, at vi kun støtter en enkelt begrænset venskabsmenighed.  

9) Valg af revisor og evt. revisorsuppleant. Helge Børven modtager gerne genvalg. Vi søger en 
revisorsuppleant. Helge Børven blev genvalgt. Ingen stillede op som revisorsuppleant. 

10) Eventuelle forslag til støttegrupper og 
arrangementer. Herunder kan intet besluttes, men 
der blev talt om forskellige initiativer, der ikke 
krævede generalforsamlingens beslutning, blandt 
andet donationer til basaren. 
 
Dirigenten takkede deltagerne og afsluttede mødet.  

 
Mange hilsner referent Elisabeth Louise Brøker 



Årsbrev fra fader Pavel og vores koordinator Irina Smirnova 

Kære brødre og søstre i Kristus, medlemmer og venner af foreningen! 
I de kommende dage med den hellige påske vil vi gerne dele livet i vores sogn i det forløbne år, 
2025, og de første måneder af 2026 med jer. 
Sognet prioriterer store familier. Nogle af disse familier har 6, 7 og 
endda 8 børn. Vi besøgte disse familier, tog hånd om deres 
behov og bragte dem sko, tøj og mad. Vi blev især rørt af familien 
Marianna og Victor, hvis piger er involveret i musik og maleri. Den 
ene søster spiller cello, den anden fløjte. Fordi de yngre 
søskende løber og hopper rundt, lider musikinstrumenterne nogle 
gange. Celloen er blevet udskiftet to gange, og træfløjten er 
blevet købt fire gange. Dette har ikke forhindret pigen, der spiller 
cello, i at vinde priser i internationale konkurrencer. De yngre børn 
er meget aktive, både i positive aktiviteter og i drillerier. 
Præst Vladimir og Viktoria har en stor familie på syv børn, som 
alle er meget talentfulde. Den ældste søn deltager i 
skakturneringer og vinder præmier. Hans yngre bror er også en 

ivrig 

skakspiller. Livet er dog svært for dem, og 
de mangler midler til at rejse til 
turneringer, så vi prøver at hjælpe dem så 
meget som muligt. 
En anden familie (forældrene Ilya og Irina, 
der synger i sognekoret) er 
lavindkomstfamilier. Fader Pavel har 
besøgt dem gentagne gange og medbragt 



legetøj, tøj og sko til deres unge datter. 
Ud over store familier har vores sogn mange ældre, der har været 
medlemmer af vores fællesskab i over 30 år. Blandt dem er der 
personer med diabetes. Vi giver dem midler til fremstilling af 
specielle ortopædiske sko, som er specialfremstillede og derfor 
meget dyre. 

Den seneste økonomiske krise i Rusland påvirker også medlemmer 
af vores fællesskab. For nylig er priserne steget ikke kun på mad og 

forsyninger, men også på medicin. 
Lavindkomstfamilier og ældre har brug 
for yderligere økonomisk støtte, og Fader Pavel forsøger at tiltrække 
unge arbejdende mennesker, der kan yde denne hjælp. Der er 
omkring 100 mennesker i sognet. Nogle ældre og ensomme 
mennesker har brug for konstant pleje. De fleste modtager hjælp fra 
slægtninge og offentlige sociale eller medicinske tjenester. Men der 
vil altid være dem, der har brug for medfølende hjælp fra kristne. Vi 
stræber efter at finde passende omsorgspersoner til dem; nogle 
medlemmer af vores fællesskab bliver selv omsorgspersoner og 
tager sig af alvorligt syge slægtninge eller venner. I 
overensstemmelse med Kristi bud stræber vi efter at vise vores 
omsorg og kærlighed. 

Men på trods af vanskelighederne er der også glæder i vores samfundsliv. Nye familier fødes, 
børn vokser op. Ældre børn kommer på universiteter og studerer entusiastisk der. Vores 
sognebørn optræder ved koncerter og er involveret i kreativ kunst, dans og sport. Mange af os 
deltager i kunstudstillinger, musikkoncerter og konkurrencer og tager på pilgrimsrejser og 
videnskabelige rejser. 

Vi håber inderligt, at freden med Guds hjælp endelig vil komme en dag, og at vi vil være i stand til 
at møde jer ansigt til ansigt. 
Med taknemmelighed og kærlighed i Kristus, 
Ærkepræst Pavel, Irina og menigheden 
 


